

► О духовном

## Залог ее успеха

*В Агибаловской средней школе прошло заседание районного методического объединения, которое подготовила для преподавателей учебного курса "Основы православной культуры" главный специалист отдела по образованию Людмила Алексеевна Симоненкова. Важный момент: на заседание был приглашен настоятель Свято-Никольского прихода отец Евгений.*

Агибаловская школа для этой цели была выбрана не случайно. Работа по духовному воспитанию учащихся ведется давно. Повезло школе и с преподавателями этих дисциплин, среди которых Наталья Валерьевна Васильева. Повезло и с директором: у Юрия Леонидовича Кремнева за годы руководства школой выработалась стойкая позиция - не мешать коллегам в учебном процессе, а по мере возможности помогать.

У Натальи Валерьевны тоже свой взгляд на учебный процесс: не просто передавать свои знания детям, но и постоянно учиться самой. Уместна здесь фраза из стихов Николая Рыленкова: "Мудрец не тот, кто любит поучать, а тот, кто сам не устает учиться".

На ее уроках детям не только интересно, они учатся мыслить и работать самостоятельно. Затаив дыхание, смотрят красочные картинки, которые проецируются на интерактивной доске. Слушают духовную музыку и стихи, играют в игры на эрудицию, лепят, рисуют, делают всевозможные поделки... И даже оценивают урок учителя.



У Натальи Валерьевны каждый урок - это своеобразная маленькая экскурсия в мир духовной жизни, где дети узнают о Боге, молитве, об устройстве церкви, о подвигах святых...

Конечно, такой богатый и разнообразный материал есть не у каждого преподавателя. Но и не каждый учитель будет за свои деньги покупать литературу, специальный материал, который может использоваться на уроках.

Директор Пигулинской школы, преподаватель курса православных дисциплин Светлана Николаевна Константинова рассказала о значимости той работы, которая проводится в школах района. Она отметила, что хорошим примером есть положительный опыт работы Натальи Валерьевны Васильевой, чему мы убедились, когда преподаватель нам продемонстрировала свои наработки во время "круглого стола".

Преимущество работы "круглого стола" - это возможность увидеть, высказаться самому и послушать других, взять "на карандаш" важное, что может пригодиться в работе, поделиться своими наработками, дать оценку происходящему.

Каждый из преподавателей воспользовался этим шансом. И больше говорили о тех трудностях, с которыми пришлось столкнуться в процессе обучения. Основная трудность - это недостаточное финансирование, небольшая комплектность сельских школ.

Выслушав учителей, отец Евгений тоже обратился к педагогам. Батюшка заметил, что у него есть хорошая возможность помочь школам в вопросе приобретения православной литературы, специальных детских журналов, видео и игровых материалов, которые могут быть использованы на уроках православных дисциплин.

Пока ребята готовились к мероприятию, директор Юрий Леонидович показал нам школу. Особый интерес вызвала выставка работ библиотекаря и преподавателя технологии Ирины Николаевны Носовой. Нас восхитили великолепные иконы, настоящее шедевры женского рукоделия (вышивка крестом и бисером).

В форме открытого урока Наталья Валерьевна подготовила с учащимися Анастасией Носовой, Алиной Васильевой, Дианой Коначковой, Юлией Егоровой, Викторией и Александрой Ивановыми, Алисой Жманковой, Александрой Дадыкиной, Маргаритой Авакян, Ириной Бондаревой, Михаилом и Дмитрием Жманковыми, Павлом Лихачевым интересное мероприятие по озвученной теме, которое стало высокой оценкой преподавателю и ее ученикам и раскрыло таланты ребят этой школы.

Затаив дыхание, мы наблюдали "путешествие" юных артистов в то время, когда на Руси только что зарождались росточки православия. Перед нами пронесли образы Андрея Первозванного, князя Владимира, небесных Ангелов. Мы с большим вниманием слушали притчу о Песчинке и Капельке, песни, стихи ребят на духовную и патриотическую тематику. А сколько красоты, открытой непосредственности было в этих выступлениях, за которыми стояла та огромная каждодневная работа учителя и ее учеников, тот творческий подход, что стал залогом успеха работы преподавателя Агибаловской школы Натальи Валерьевны Васильевой и коллектива в целом.

**Тамара МАРЧЕНКОВА.**

*НА ФОТО: Наталья Валерьевна Васильева делится своим опытом с коллегами; на открытом уроке были задействованы и учащиеся.*